

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 155 (9404). Год издания 42-й.

ВТОРНИК, 8 АВГУСТА 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

VIII-й ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

В минувшую пятницу, 4 августа, состоялся восьмой пленум горкома КПСС. Первым был рассмотрен организационный вопрос. В связи с назначением на ответственную хозяйственную работу пленум освободил А. А. Фотова от обязанностей первого секретаря и члена бюро горкома КПСС. Первым секретарем горкома КПСС избран М. Е. Морозов, работавший вторым секретарем горкома. Вторым секретарем и членом бюро горкома КПСС пленум избрал Н. Н. Осинцева, работавшего заведующим отделом промышленности и транспорта.

Пленум рассмотрел также вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых трудящимися города на 1972 год, и задачи городской партийной организации. С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов. В обсуждении доклада приняли участие директор Новотрубного завода Ф. А. Данилов, управляющий трестом Уралтяжтрубстрой А. Р. Фурманов, старший печевой хромпикового завода Г. Н. Ушков, председатель завкома профсоюза динасового завода А. П. Мартыанов. По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

В работе пленума горкома КПСС приняли участие секретарь обкома партии Л. Н. Пономарев и заместитель заведующего отделом партийных органов обкома партии А. И. Бакулин. Секретарь обкома Л. Н. Пономарев выступил на пленуме с большой речью.

Отчет об обсуждении на пленуме доклада первого секретаря горкома КПСС М. Е. Морозова будет опубликован в очередном номере газеты.

Символ движения

Евгения Дмитриевна Томила — дежурная по станции железнодорожного цеха Старотрубного завода в Билимбае. Вот уже много лет ее встречают и провожают сигнальные огни светофоров...

Ей больше нравится зеленый — символ движения. Сама она, руководя сменной работой железнодорожников, строго следит, чтобы не прекращался поток грузов, следующих из ворот трубодетального цеха до станции, чтобы производство было своевременно обеспечено металлом, углем, материалами.

— Заботливая, расторопная, — отзываются о ней товарищи.

Много лет избирали Томилину членом редколлегии цеховой стенгазеты, кассиром кассы взаимопомощи, членом цехового комитета профсоюза.

За долгие годы Евгения Дмитриевна хорошо узнала все тонкости профессии, деловые качества людей, с которыми трудится. Она твердо уверена, что машинист С. И. Неveckия всегда выполнит задание.

Из месяца в месяц, как Е. Д. Томила и С. И. Неveckия, добивается успехов в соревновании грузчик Н. П. Греханов — на 130—140 процентов выполняет задания. Кроме того, Николай Петрович — депутат поселкового Совета, ведет большую общественную работу.

За семь месяцев железно-

дорожники — билимбаевцы Старотрубного завода перекрыли план перевозок на 5,5 процента, на три процента — план реализации.

А. ЯМЩИКОВ.

ВПЕРЕД, К НОВЫМ УСПЕХАМ!

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди коллективов предприятий города за второй квартал 1972 года, бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся РЕШИЛИ:

Среди предприятий первой группы первое место присудить коллективу хромпикового завода (директор В. М. Секираж, секретарь парткома Г. И. Швецов, председатель завкома профсоюза Ю. И. Брагина, секретарь комитета ВЛКСМ Б. М. Копнышев) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета.

Химики план по реализации продукции выполнили на 100,4 процента, по прибыли — на 103,2. Производительность труда возросла к соответствующему периоду прошлого года на 9,8 процента, рентабельность выше плановой на 0,2 процента.

Второе место среди предприятий этой группы присудить коллективу динасового завода (директор Н. Т. Губко, секретарь партбюро А. М. Николаев, председатель завкома профсоюза А. П. Мартыанов, секретарь комитета ВЛКСМ А. И. Вахонин) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета.

Среди предприятий второй группы победителем в социалистическом соревновании считать коллектив завода горного оборудования (директор В. И. Хухарев, секретарь партбюро С. Ф. Кравчук, председатель завкома профсоюза Б. П. Тихонов, секретарь комсомольской организации О. А. Воробьева) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета.

Коллектив завода план по реализации продукции выполнил на 102,3 процента, по прибыли — на 102,2. Рост производительности труда к соответствующему периоду прошлого года составил 7,1 процента, рентабельность выше плановой на 0,1 процента.

Отметить хорошую работу коллектива авторемонтного завода (директор Г. М. Нагаев, секретарь партбюро Г. Т. Булатов, председатель завкома профсоюза И. А. Михалев, секретарь комсомольской организации М. Д. Наумов).

Среди предприятий третьей группы первое место в социалистическом соревновании присудить коллективу Северского камнещебеночного завода (директор В. Н. Авлюков, секретарь партбюро В. Д. Глебов, председатель завкома профсоюза Ю. Н. Сердюк, секретарь комсомольской организации Г. С. Власенко) с вручением переходящего Красного знамени и вручением Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета.

Коллектив завода план по реализации продукции выполнил на 111,7, по прибыли — на 176,9 процента. Рост производительности труда к соответствующему периоду прошлого года составил 8,6 процента, рентабельность выше плановой на 1,33 процента.

Второе место среди предприятий этой группы присудить коллективу Уральского завода теплоизоляционных изделий (директор Н. П. Ильных, секретарь партбюро А. И. Минченко, председатель завкома профсоюза В. Б. Мелехин, секретарь комсомольской организации В. Н. Ярич) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета.

Среди предприятий пятой

группы победителем в социалистическом соревновании считать коллектив хлебокомбината (директор Д. Н. Берлад, секретарь партбюро Н. К. Глухова, председатель завкома профсоюза Л. В. Усгужанина, секретарь комсомольской организации Т. Н. Теплякова), с вручением Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета.

Коллектив предприятия план по реализации продукции выполнил на 100,3 процента, по прибыли — на 102,1. Рост производительности труда к соответствующему периоду прошлого года составил 5,5 процента. Рентабельность выше плановой на 0,26 процента.

Среди предприятий шестой группы первое место в социалистическом соревновании присудить коллективу совхоза «Первоуральский» (директор А. Н. Волошин, секретарь парткома З. Н. Белова, председатель рабочкома профсоюза И. И. Левшов, секретарь комсомольской организации В. Н. Поздняков) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета.

Труженики хозяйства план по реализации продукции выполнили на 151,6 процента, по прибыли — на 151, по производительности труда — на 128,5 процента. План продажи мяса государству выполнен на 300 процентов.

Среди предприятий седьмой группы победителем в социалистическом соревновании считать коллектив горпромторга (директор Я. Н. Бюштингов, секретарь партбюро А. П. Мельникова, председатель объединенного месткома профсоюза Е. И. Елистратова, секретарь комсомольской организации Т. Н. Боргов) с вручением переходящего Красного знамени

и вручением Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета.

Коллектив горпромторга план по товарообороту выполнил на 102, а по прибыли — на 103,2 процента.

Среди предприятий девятой группы первое место присудить коллективу железнодорожной станции Подволошная (начальник П. А. Нисковских, секретарь парторганизации В. А. Карабаев, председатель месткома профсоюза Л. А. Лужбиня) с вручением переходящего Красного знамени и вручением Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета.

Коллектив станции план погрузки выполнил на 108,3, статической на грузки — на 100,3 процента, простой вагонов снижены на 4,2 процента.

Среди профессионально-технических училищ города первое место присудить коллективу профтехучилища № 10 (директор А. В. Панов, секретарь парторганизации С. Н. Меренков, председатель профбюро учащихся И. М. Иващенко, секретарь комитета ВЛКСМ В. А. Пьянков) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета.

Среди предприятий четвертой и восьмой групп классные места в социалистическом соревновании не присуждать, так как швейная, лыжная фабрики, фабрика бытового обслуживания, телезавод № 7, типография, трест Первоуральск-межрайгаз, городской узел связи, автотранспортное предприятие и автобаза № 8 не выполнили условий соревнования. Руководителям этих предприятий указано на допущенные отставания в выполнении государственного плана.

● ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

ГОРЯЧИЕ БУДНИ СТРАДЫ

В совхозе «Первоуральский» из запланированных 2497 тонн сена заготовлено 1200. На 300 гектарах многолетних трав и 400 сеяных еще предстоит немало потрудиться рабочим совхоза и шефам — новотрубникам.

В субботу и воскресенье лосовской бригаде новотрубных отделений ворошили скопленные сложили более 100 пленные травы. Вчера механизаторы и рабочие Ново-

План — скосить травы на трубногo завода приступили 2443 гектарах в совхозе к стогованию.

«Уткинский» — не выполнен. Скошено 1980 гекта-

ведет погода, — говорит директор А. Н. Волошин, — то Хорошими темпами идет именуемыми силами к 10 сенокосованию, из 9310 тонн августа закончим уборку сено-

3952 уже заложены в траншеях трав, а к пятнадцатому — естественных.

Уткинцам, как и рабочим В четвертое отделение на совхоза «Первоуральский», помощь работникам совхоза помогают шефы. Старотрубных днях с Новотрубного заводу прибыла еще вторая трубногo бригады, которые внесли бригады рабочих для уборки немалый вклад в сенокосовании естественных трав.

В первом, втором и четвертом отделениях приступили к сенокосованию. В кры-



В прошлом месяце цех телевизионных антенн выпустил пераые 25 единиц нового оборудования к столам радиотелемастеров.

На освоении их, а теперь и на выпуске работает бригадир радиомонтажников Б. И. Корляков. Борис Игнатьевич отлично разбирается в своем деле, он оканчивает радиотехнический техникум. Знания, полученные в учебе и на практике, Борис передает молодым рабочим. Сейчас он обучает Игоря Бондаренко, который пришел нынче в цех после десятилетки.

НА СНИМКЕ: Борис Корляков (слева) и его ученик Игорь Бондаренко.

Фото В. ЗЮТОВА.



СССР:

Союз советских республик, 50-летие которого отмечается в этом году, является одним из решающих факторов утверждения в СССР развитого социализма и строительства коммунизма. Прочность этого Союза, проверенная десятилетиями, обуславливает новые успехи

Коммунистической партии в решении проблемы развития наций и национальных отношений.

В чем сущность этой проблемы? Каково содержание национальной политики партии на современном этапе? Какие процессы в развитии наций и национальных отношений происходят в СССР сейчас?

Главная опора национальной политики — рабочий класс

Суть национальной политики партии хорошо определена XXIV съездом КПСС как всестороннее развитие каждой из братских советских республик, дальнейшее постепенное сближение наций и народностей, как постоянный учет общих интересов всего Союза, так и интересов каждой из образующих его республик. Составной и неотъемлемой частью национальной политики партии, политики, которую по имени создателя ее основ Ленина мы называем ленинской, является также всемерное укрепление дружбы народов, интернациональное воспитание трудящихся, непримиримая борьба против малейших проявлений национализма и шовинизма.

Главной опорой партии в осуществлении национальной политики является советский рабочий класс.

Л. И. Брежнев в речи на XV съезде профсоюзов 20 марта 1972 года исключительно высоко оценил роль рабочего класса в развитии советского общества. Составляя сейчас могучую армию труда в 65 миллионов человек (причем более двух третей — это промышленные рабочие), рабочий класс неуклонно усиливает свою роль как ведущей социально-политической и экономической силы во всех областях жизни страны, в том числе в сфере национальных отношений. В чем состоит эта роль?

Представляя собою сплав национальных отрядов, рабочий класс Советского Союза активно борется за всемерное национальное развитие народов, за их расцвет. В то же время по своему положению и коммунистическим идеалам рабочий класс является носителем социалистического интернационализма и выступает основной социальной силой сближения наций, народностей, силой, воплощающей интернационализм в жизнь.

Советский рабочий класс — вдохновитель и организатор союза с колхозным крестьянством. Под руководством рабочего класса этот союз превратился в огромную социально-политическую силу, обеспечивающую строительство материально-технической базы коммунизма. Именно на его основе происходит дальнейшая идейно-политическая и социальная консолидация советского общества, сближение наций и народностей.

Объективная закономерность социализма

В Постановлении ЦК КПСС о подготовке к 50-летию образования СССР указывается, что «теснейшее единство, всесторонний расцвет и неуклонное сближение всех наций и народностей Советской страны определяются природой нашего строя, выступают как объективная закономерность развития социализма».

СОВРЕМЕННОЕ РАЗВИТИЕ НАЦИЙ И НАЦИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

Названная закономерность социализма, перерастающего в коммунизм, проявляется в жизни наций, в национальных отношениях в форме двух тенденций. Первую из них можно охарактеризовать как тенденцию к свободному национальному развитию, к расцвету, вторую — как тенденцию к постепенному всестороннему сближению наций на пути к их слиянию в будущем. В силу самой природы социализма проявление этих тенденций носит гармоничный характер: расцвет наций невозможен без одновременного сближения их между собою, а сближение происходит на основе социалистического интернационализма и расцвета наций.

Взаимопомощь и экономическое сотрудничество

Важнейшими направлениями развития национальных отношений в условиях строительства коммунизма являются укрепление дружбы народов, углубление их сотрудничества и взаимопомощи в развитии экономики.

Победа социализма раскрыла могучие внутренние потенции народов СССР и в то же время обусловила проявление потребности упрочения межнациональных связей. О расцвете наций, выравнивании уровней их развития и результатах их совместного труда можно судить по тому, что продукция промышленности в СССР по состоянию на 1971 год в сравнении с 1913 годом характеризуется ростом в 99 раз, для РСФСР этот показатель равен 99, для Украины — 65, Белоруссии — 113, Узбекистана — 45, Казахстана — 158, Грузии — 89, Азербайджана — 35, Литвы — 87, Молдавии — 166, Латвии — 28, Киргизии — 211, Таджикистана — 95, Армении — 201, Туркмении — 50, Эстонии — 38. Если учесть отсталость большинства народов в прошлом и разрывы в уровнях, с которых они начинали социалистическое строительство, то уже по приведенным данным можно себе представить, какого гигантского взлета они достигли, каково в этом значении их объединенного труда.

Конечно, о самостоятельном экономическом развитии той или иной республики можно говорить лишь условно. Во-первых, потому, что экономика республик является составной и нераздельной частью всего народного хозяйства страны; во вторых, в связи с тем, что в развитии любой отрасли экономики республики, в возведении любой крупной стройки сейчас практически участвуют в той или иной форме все республики, сотни, а нередко и тысячи их предприятий, научно-исследовательские институты и т. д.

Одна из примечательных особенностей современного этапа сотрудничества народов — рост многонациональности производственных коллективов. На Казахской Магнитке, например, трудятся плечом к плечу рабочие и специалисты 46 национальностей, на Волжском автосамоходе — 44, на строительстве Нурекской ГЭС — 41. Таких примеров можно приводить тысячи. А за ними стоит главное в нашей жизни: совместное строительство коммунизма трудящимися всех национальностей.

ЦК КПСС в Отчетном докладе XXIV съезду партии выразил большое удовлетворение тем фактом, что в условиях коммунистического строительства наряду с экономическим расцветом наций и народностей растет их социально-политическая активность, совершенствуется национальная государственность народов, идет бурное развитие их национальных культур.

Советский народ — новая историческая общность людей

Национальное развитие при социализме происходит на

В семье единой

интернациональной основе, которая стимулирует сближение наций. Сказанное не означает, что это ведет к ослаблению, ограничению развития национального фактора интернациональным. Диалектика соотношения здесь иная, и заключается она не просто во взаимосвязи и взаимодействии, но и во взаимообусловленности, даже взаимопроникновении. Интернациональное не существует само по себе, а только на основе, в единстве с национальным. Национальное же во всех своих основных проявлениях развивается на интернациональной базе.

Характер соотношений единства национального и интернационального особенно наглядно воплощен в советском народе как новой исторической общности людей. Сложившись в основном еще в условиях строительства социализма и его становления в развитой форме, эта общность продолжает развиваться и на этапе коммунистического созидания. При этом укрепляются сами основы существования и развития советского народа: общественный характер социалистической собственности; единая советская экономика; интернациональное содержание советского строя; социалистическая по содержанию и национальная в своем многообразии форма культуры; марксистско-ленинская интернациональная идеология; руководящая и направляющая роль ленинской Коммунистической партии, вооруженной знанием законов общественного развития. В условиях коммунистического строительства продолжается процесс формирования общих черт входящих в СССР наций и народностей: интернационального сознания, общих черт духовного облика, морали, традиций и т. д.

Культура: взаимообогащение и расцвет

На современном этапе продолжается процесс взаимовлияния и взаимообогащения национальных культур, развитие единой советской многонациональной культуры. Она впитывает в себя лучшие национальные черты и достижения, о чем особенно убедительно свидетельствует советская литература, развивающаяся ныне на 75 языках.

С каждым годом возрастает потребность народов глубже изучать мировую культуру. Это хорошо видно по масштабам переводной литературы: в 1970 году на языках народов СССР изданы переводы со 101 языка (в том числе иностранных); переведено 6292 книги и брошюры тиражом свыше 167 млн. экземпляров.

Одним из важнейших направлений становления и развития советского народа как новой исторической общности людей является рост двуязычия, особенно расширение функций русского языка в качестве языка межнационального общения параллельно со свободным развитием национальных языков. За 11 лет, прошедших между переписями 1959 и 1970 годов, количество лиц нерусских по национальности, назвавших своим родным языком русский, увеличилось с 10,2 млн. до 13 млн. Одновременно значительно возросло количество людей, владеющих русским или другим языком параллельно со своим родным.

Таковы лишь некоторые важнейшие процессы развития наций и национальных отношений в СССР на современном этапе коммунистического строительства, таковы результаты воплощения в жизнь ленинской национальной политики Коммунистической партии.

Михаил КУЛИЧЕНКО,
доктор исторических наук.
(АПН).



С новой плавучей буровой установки «Азербайджан» — детища бакинского судоремонтного завода имени Парижской коммуны завершена проходка первой разведочной скважины глубиной 1800 метров.

Плавучая установка рассчитана на эксплуатацию в течение 20 лет. За это время она пробурит 50—60 скважин глубиной до 3000 метров.

На снимке: плавучая буровая установка «Азербайджан».



ЛИТОВСКАЯ ССР. В солнечный весенний день на берегу реки Немис.

Каунасские девушки — воспитанницы художественного техникума прикладного искусства (слева направо): Каролина Гильжинайте, Бируте Бараускайте и Бируте Миткуте.

Фото В. СОБОЛЕВА.

Фотохроника ТАСС.



МОЛДАВСКАЯ ССР. В селе Братушаны — центральной усадьбы совхоза «Дружба» Единецкого района — открылась картинная галерея. Ее первой экспозицией стали произведения молдавских живописцев, графиков, скульпторов.

На снимке: в Братушанской картинной галерее.

Фото В. САДЧИКОВА.
Фотохроника ТАСС.

НАША АНКЕТА:

«Как повышаете эффективность труда на каждом рабочем месте?»

УСИЛИЯМИ КОЛЛЕКТИВА

ВТОРОЙ механический участок на заводе горного оборудования является ведущим по выпуску товарной продукции. За последние четыре года ее выпуск ее удвоился, несмотря на то, что численность рабочих осталась почти прежней. Все эти годы технология постоянно совершенствовалась.

В основном мы выпускаем транспортные ролики и пластинчатые цепи конвейеров. Для изготовления этого вида продукции на участке установлены новые станки, полуавтоматы. Сейчас они размещены рационально, вытянуты в одну технологическую нитку, согласно последовательности обработки деталей. Станки эти гораздо лучше и производительнее прежних.

Стараемся создать нормальные условия труда для наших рабочих. Так, уже сейчас на участке поставлены специальные пылесосы, изготовлены удобные рабочие тумбочки для токарей.

Успехи, которых достиг наш коллектив, позволяют сделать вывод, что рабочие стали глубже разбираться в вопросах экономики, в сути социалистического соревнования, активно участвуют в нем. Шестидесят пять человек на участке являются ударниками коммунистического труда, это значит — каждый второй. 85 процентов всех работающих имеют индивидуальные социалистические обязательства и неплохо справляются с выполнением их.

Отличным трудом и добросовестнейшим отношением к делу отличаются шлифовщица Н. В. Девятайкина, слесари Е. П. Аржанников и Ю. Лапотин, токари-универсалы А. К. Фалалеева и Ю. Н. Фокин.

В прошедшем полугодии коллектив дважды завоевывал первое место по заводу с присуждением переходящего Красного знамени и денежной премии. Он же вышел

победителем и в социалистическом соревновании в честь Дня металлурга.

В связи с постановлением партии и правительства о борьбе с пьянством развернулась работа по предупреждению этих нежелательных явлений в нашей рабочей среде. Коллектив строже стал относиться к тем, кто нарушает трудовую дисциплину, не прочь пойти на поводу у «зеленого змия». Результаты непримиримого отношения к подобным случаям налицо: на участке стало значительно меньше прогулов и выходов на работу с похмелья.

Но не только занимаемся мы разбором персональных проступков прогульщиков и их наказанием. Постоянно помним и о таких рычагах, как моральное и материальное поощрение передовых тружеников. За лучшую работу по итогам месяца, за своевременное выполнение срочных заказов, за повышение качества поощряем рабочих денежными премиями, почетными грамотами, выносим им благодарности. Все это положительно влияет на настроение трудового коллектива, на его желание трудиться сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

Достигнутое коллективом — не предел. Это знает каждый. Мы можем работать еще производительней, если на заводе наладят четкое снабжение участка необходимыми материалами и полуфабрикатами.

Основная наша задача на будущее: повседневно улучшать качество продукции, неуклонно повышать производительность труда на каждом рабочем месте и работать в ближайшие годы так, чтобы завершить пятилетку к 7 ноября 1975 года.

Н. ЗИНОВЬЕВ,
начальник второго механического участка завода горного оборудования.

РАСКАЗЫ О ПЕРЕДОВИКАХ ПЯТИЛЕТКИ

В ОЗЛЕ дробильного цеха Северского камнещебеночного завода ни на минуту не умолкает гул моторов. Чередой подходят к его приемникам груженные щебнем автомашины. Интересно понаблюдать за шоферами в эти минуты. Один подкатывает на разгрузку с грохотом опрокинулась в лиху, разворачивается, не снижая скорости, вроде бы все пытается сделать побыстрее, а смотришь — времени на разгрузку тратит больше. Другой же вроде и не спешит, но все у него четко рассчитано, и разгружается значительно раньше.

— У нас здесь много хороших водителей, — говорит начальник гаража В. Г. Шиловских. — Настоящие мастера своего дела. Для примера — Василий Яков-

ПО ОДНОМУ МАРШРУТУ

Викторов. Один из наших маяков соревнования. В технику буквально влюбился. Да вот, кстати, и его БелАЗ появился...

Через несколько минут 27-тонный самосвал Викторова уже был на помосте. Следующая порция щебня подкатывает на разгрузку с грохотом опрокинулась в бункер дробильного агрегата.

Викторов работает шофером уже более двадцати лет. Сначала участвовал в строительстве камнещебеночного завода, а потом так и остался здесь.

— К машинам меня еще с детства тянуло, — рассказывает Василий Яковлевич. — Еще в школе сидел, а мечта уже была — стать шофером.

В восемнадцать лет от-

правился он учиться на водителя в Тюмень. Стажировался в Камышлове. Шестнадцать месяцев стажировки закончил с отличным результатом. В армию ушел уже с правами шофера.

Начинал свои водительские дороги с маломощных и капризных ЗИСов-21, которые надо было подтапливать березовыми чурками. Потом появились ЗИС-5, ЗИС-150.

— Пришло в те годы в карьер и несколько КРАЗов, — говорит Викторова, — это уже была техника!.. А сейчас вон у меня какой великан. Сам пригнал его с КАМАЗа, с Набережных Челнов. Пришлось нам с ним и померзнуть в оренбургских стенах, на бездорожье.

— Сильная машина, — говорит он, любящим поглаживая баранку, — 360 лошадиных сил, не шутка...

За истекшие годы Василий Яковлевич многократно отмечался руководством завода почетными грамотами и денежными премиями. Награжден он Юбилейной ленинской медалью. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, каждую смену устранит неисправность. Тормоза ослабли — отрегулирует. Заправит бак топливом. Тогда и самому можно отдых. Такой уж у него

неуемный характер.

— На работу приходит час раньше, это у него уже правило, — говорит о Викторове начальник гаража, — чтобы потом, во время смены, не отрываться на заправку. На таких вот, как Василий, минуты и даже часы. На профилактику шоферам дают три дня, Викторова управляет за два. За время, которое сэкономил, он успевает сделать еще 25 — 27 дополнительных рейсов. Есть у него экономия и по резине, и по топливу.

Например, на топливе, которое сэкономлено Викторова за месяц, он может дополнительно проработать полную смену и перевезти за это время 729 тонн щебня. По его вине экскаваторщики еще ни одной минуты не простояли...

За отличную работу Василий Яковлевич неоднократно отмечался руководством завода почетными грамотами и денежными премиями. Награжден он Юбилейной ленинской медалью.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, каждую смену устранит неисправность. Тормоза ослабли — отрегулирует. Заправит бак топливом. Тогда и самому можно отдых. Такой уж у него

А. БЕРСЕНЕВ,
рабкор.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ТАК ПРОПАДАЕТ АППЕТИТ

24 июля, 11 часов дня. Мы в столовой седьмого цеха Новотрубного завода. За столами человек тринадцать, очереди никакой. Невольно подумалось: хорошо работают повара, раздатчицы. Ан нет. Рабочие седьмого цеха предпочитают столовые других цехов. Почему?

— Там готовят лучше, — объясняет резчица труб Галина Александровна Лавреница. — В нашей нет выпечки, мало молочных и овощных блюд. Предложат один шницель, а в них картошка сомнительной свежести. Котлеты наполовину из хлеба. В субботу и воскресенье меню очень бедное.

В разговор вмешалась Люба Белоусова:

— Дают суп рыбный, а рыбы в нем нет... Да, жалоб на плохое качество пищи порядком. Мы посмотрели книгу жалоб и предложений. Записи от 14 июля: «Мы, рабочие участка отделки смены «В», недовольны приготовлением пищи. Борщ холодный, шницель невкусный. Порции гарниров и первых блюд очень малы. Нет салатов, окрошки.

Подобные упреки заведующая столовой М. Пестолова и заведующая производством М. Алексеенко слышат часто. Но мер не принимают.

П. ГАПОНОВ,
бригадир отделки, член группы народного контроля;
И. ВАЖЕНИН, штатный корреспондент.

ФОТО В. ЗОТОВА.



Вера Алексеевна Клинская работает на станке-полуавтомате для сварки каркасов во втором цехе завода железобетонных изделий и конструкций. Она опытный арматурщик-сварщик. Трудовой стаж Веры Алексеевны в этом коллективе — почти десять лет. Норму ежедневно выполняет на 130—140 процентов. Бригада Е. И. Скорочкина, в которой работает Вера Алексеевна, носит звание коллектива коммунистического труда и за трудовые успехи занесена в Книгу чести треста Уралтяжстрой.

Указ в действии

ДРУГИМ В НАУКУ

РЕПОРТАЖ С ЗАСЕДАНИЯ АДМИНИСТРАТИВНОЙ КОМИССИИ ГОРИСПОЛКОМА

ХОЗЯИКУ павильона от ресторана «Металлург» А. И. Колобаеву хорошо знают заблудыги тамошнего околотка. Умеет она посочувствовать им, когда особая жажда появляется. Поэтому и идет в павильон, который притулился у магазина «Галантерея» по улице Герцена, бойкое обслуживание клиентов с тусклыми физиономиями. Жажда здесь утоляется рубиновым иностранным напитком «Гамза», которым, кстати, здесь и пахнут не должно, особенно после недавнего Указа о становлении исполкома городского Совета. Однако винный дух есть. Это обстоятельство 15 июля очень заинтересовало нештатного инспектора государственной торговли И. И. Крыжичского. — Почему нарушаете установленные правила? — спросил он А. И. Колобаева. Анна Ивановна, конечно, о своей сердобольности к красноносым завсегдагатам предпочла умолчать. Объяснение поэтому получилось довольно невразумительным как и по поводу антисанитарии в буфете и завышенных цен на некоторые продукты.

Видимо, о том безынтересно будет узнать не только читателям, но и директору ресторана А. И. Обожиной, которая, как выяснилось, до 3 августа не была в курсе безобразных дел во вверенной ей торговой точке.

«Торговать вином мне было велено, — нищет в оправдание Колобаева, а можно ли это делать, не знаю.

— Странные порядки, — заключили в минувший четверг члены административной комиссии горисполкома.

И решили единогласно: штраф в 25 рублей — вот средство, которое поможет Анне Ивановне быстрее уточнить некоторые неясности, которых у нее, опытного работника прилавка, быть не должно.

А на повестке дня — разбор очередного протокола, составленного 17 июля в магазине № 5 горпищегорла. Тут утром, в непопулярное время, торговали водкой. Кассир Н. А. Анисимова и кассир-контролер Л. А. Мартынова с обезоруживающей простотой объяснили: — Очень уж просил войти в положение покупатель. Прямо умолял. А у нас часов нет. Мы спросили у какой-то женщины, сколько времени, нет ли одиннадцати? «Давно уже двенадцатый», — сказала она. Мы и поверили, отпустили. Теперь больше так не будем.

Да и куда «больше быть», если Н. А. Анисимова и Л. А. Мартынова оштрафованы на 20 и 10 рублей, а Указ от 19 июня точно сообщает: «Те же действия, совершенные повторно в течение года после наложения штрафа либо применения других мер административного или общественного воздействия, наказываются исправительными работами на срок до одного года или штрафом от 50 до 100 рублей с лишением права работать в торговых предприятиях и предприятиях общественного питания на срок от 3 до 5 лет или без такового».

Ясно и коротко. Но, как показывают факты, требования Указа еще не стали обязательными правилами для некоторых работников торговли как в городе, так и в рабочих поселках. И опять члены комиссии рассматривают случай, происшедший 19 июля в магазине № 8 ОРСа Коуровского леспрохоза в поселке Прогресс. Не успела продавец, она же заведующая, В. А. Махнутина открыть магазин, как у винного прилавка образовалась очередь. За считанные минуты было продано четыре бутылки водки. И это — в самом начале утра, посреди рабочей недели. Как потрудились в ту среду успешные основательно «приложиться» лесозаготовители, строить предположения не нужно. Стоит ли удивляться теперь тому, что в леспрохозе хромает на обе ноги производственная дисциплина, не снижается число прогулов, низка производительность труда...

Что же заставило В. А. Махнутину потворствовать злу? — Вы существующие правила знаете? — спросили ее. — Знаю, — ответила она. — Значит, нарушили сознательно? — Выходит так...

Такая сознательность привела к тому, что В. А. Махнутина недосчитается в очередной зарплате тоже 25 рублей. Мера строгая, но необходимая. Указ — это закон, его нарушать никому не позволено, в том числе и работникам торговли. Борьба с пьянством и алкоголизмом — дело большой государственной важности. Долг работников прилавка в том и заключается, чтобы охранить интересы государства. Это, к сожалению, понято пока еще не всеми.

Б. КИЙСКИЙ,

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
8 августа 1972 г., № 155



ОКНАМИ НА ЗАРЮ

На глазах преобразуется родной город. За последние два-три года на месте домов довоенной постройки Города выросли новые жилые корпуса. Сейчас облик этого микрорайона

определяется такими застройками, как девятиэтажные красавцы-дома, окна которых ловят зарю и открыты солнцу.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Е. БЕРЕГОВОЙ.

У почты — новоселье

Первое отделение связи справило новоселье — переехало из полуподвального помещения дома № 9 по улице Ленина в дом № 21-а по проспекту Космонавтов. Оно занимает ряд комнат нижнего этажа. В зале для посетителей и комнате для сортировки современная удобная мебель.

Это отделение — первое в нашем городе. Оно появилось в 1920 году и с тех пор находилось в одном и том же помещении, которое со временем стало тесно. Коллектив не раз занимал призовые места в социалистическом соревновании. Возглавляет его Анна Павловна Булыгина. Она здесь более двадцати лет. Рядом с ней не менее опытные люди. В тридцатые годы пришла сюда К. А. Медведева. Сначала работала сопроводителем почты, затем почтальоном. Клавдия Александровна сейчас на пенсии, но по-прежнему трудится бухгалтером.

На бойком месте

Магазин № 10 горючего — в центре Соцгорода. У нас много постоянных покупателей, которых привлекает широкий ассортимент продуктов. Летом на свежие фрукты и овощи особый спрос. В июле мы продали около тридцати тонн свежего лука, капусты, помидоров, огурцов. Товароборот от них — двадцать тысяч рублей, много больше, чем за июль прошлого года.

В овощном отделе — старший продавец Вера Дмитриевна Сафронова и Екатерина Дмитриевна Тоцеева. Обе работают хорошо. Нельзя не похвалить и Нину Александровну Бутырских, продавца овощной палатки. Она добросовестна, старательна. План перевыполняет.

З. ПЕТРОВА,
директор
магазина № 10.

ОЛИМПИЙСКАЯ ПУТЕВКА

ПОСЛЕ прошлогоднего чемпионата мира в Лиме поклонникам Василия Колотова пришлось основательно поволноваться. Хотя он и стал серебряным призером, имя его исчезло из судейских протоколов. И виной всему — две травмы.

Другой советский атлет Давид Ригерт, выступающий тоже в полутяжелом весе, уверенно бил один мировой рекорд за другим. Кто из этих двух наших штангистов в составе олимпийской сборной поедет в Мюнхен? На этот вопрос должен был ответить чемпионат страны нынешнего года. Колотов снова не мог выйти на помост...

Но уральский характер сказал свое слово. На недавнем международном турнире на кубок Балтики в Риге наш земляк вернул себе один мировой рекорд в отдельном движении и показал высокий результат в сумме троеборья. Это решило судьбу олимпийской путевки. По сообщениям центральной печати, штангист из Первоуральска включен в состав сборной страны.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Е. БЕРЕГОВОЙ.

ПОКА ДЕТИ ОТДЫХАЮТ

Все меньше дней остается до начала нового учебного года в школах. Жилищно-коммунальные отделы промышленных предприятий взяли на себя заботу о подготовке классных помещений, учебных кабинетов, столовых. Шеф школы № 11 — Старотрубный завод. 24 июля пришла бригада маляров ЖКО мастера З. А. Тычинной. Женщины приступили к затирке и побелке в помещениях второго этажа. К 15—20 августа малярные работы будут закончены.

Но других дел в школе еще достаточно. Пришла в негодность электропроводка. Заменить ее поручено рабочим Уралэлектромонтажа во главе с мастером Н. В. Поповым. На очереди ремонт котельной и теплотрассы.

А. АНАТОЛЬЕВ, рабкор.

МОДА СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

На днях в Доме мод прошла демонстрация блузек и юбок. В зале собралось много женщин. До начала демонстрации художник-модельер Людмила Аркадьевна Митрошина провела беседу о направлении женской моды в 1973—1974 годах.

Присутствующие с большим интересом прослушали беседу и рассмотрели новые модели. В дальнейшем работники Дома мод намерены систематически проводить подобные демонстрации.

На снимках: один из предлагаемых комплектов.

Фото Д. КИРЕЕВА.

СПАРТАКИАДА ПРИНЕСЛА УДАЧУ

Мингалим Исмагилов, Владимир Скворцов, Владимир Крутиков, Сергей Елькин в эстафетном беге стали победителями финала области.

В Ревде прошли кустовые соревнования по кроссу (дистанция 1000 м). Наша команда заняла второе место. А в Свердловске на соревнованиях по кроссу со стрельбой команда училища в составе В. Попова, Е. Бобылева тоже заняла второе место. Эти ребята в составе сборной областного совета ДСО «Трудовые резервы» выезжали в Москву на республиканские состязания и стали призерами.

С. КУДАШЕВ.

Лотые медали завоевали динамовцы Алматы-Аты, серебряные — у ульяновской «Волги». Бронзовым призером стала наша команда «Уральский трубник».

ПРОИСШЕСТВИЯ

НЕТ ДЫМА БЕЗ ОГНЯ

Первого августа в пожарное депо города поступил сигнал: из окна дома № 3 по улице Космонавтов, где находится пункт проката спортивного инвентаря, идет дым. Через несколько минут пожарная машина была на месте.

Два перепуганных мальчика стояли у разбитого окна и вытирали слезы. Они не могли выйти из квартиры, так как дверь была закрыта на замок. Это были ученик

шестого класса школы № 6 Ваня Глухов и его младший брат Саша. Они живут в одном помещении с пунктом проката, где их мать работает техничкой.

В. А. Глухова ушла по своим делам и закрыла детей. Братья достали из подвала канистру с бензином, свички и стали играть. Возник пожар. Ребята с трудом потушили огонь, который мог причинить большие бедствия. Ведь в пункте проката

более тысячи пар лыж с ботинками, другой спортивный инвентарь.

Мы вправе строго спросить с В. А. Глуховой и ее сожителя рабочего ателье «Сапожок» Л. И. Чудинина, которые держали дома бензин в полиэтиленовой канистре, за допущенную халатность.

К СИМОНОВ,
инженер
госпожнадзора.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ЛУЧШЕ ПЛОХОЙ ПОГОДЫ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». Цветной широкоэкранный фильм «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб СТЗ. Художественный фильм «ТУМАННАЯ НОЧЬ». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 8 ПО 31 АВГУСТА МАГАЗИНЫ ГОРПРОМТОРГА ПРОВОДЯТ ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР. К вашим услугам магазины № 30 «Промышленные товары», № 34 (Хромпик), № 12 «Одежда» (Динас), № 13 «Обувь» (Динас), № 14 «Канцелярские товары», № 47 «Удача» (Динас), № 37 «Одежда» (Магнитка), универсам «Малыш».

ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ И ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ПРИОБРЕСТИ НУЖНЫЙ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ ТОВАР.

Первоуральское городское профессионально-техническое училище № 69 объявляет набор учащихся на 1972—1973 учебный год для Первоуральского монтажного управления треста Востокметаллургмонтаж по следующим специальностям: слесарей-монтажников по металлоконструкциям и оборудованию, электросварщиков — срок обучения 2 года.

Принимаются юноши в возрасте 16—17 лет с образованием 8—9—10 классов. Начало занятий с 1 сентября. При поступлении нужны следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотокарточек (размер 3×4), заявления от родителей и поступающего.

Все принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Общежитие не предоставляется.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, дом 17.

ТРЕСТ УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69 НА 1972—1973 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: КРОВЕЛЬЩИКИ (по всем видам кровли); ИЗОЛИРОВЩИКИ ПО ГИДРОИЗОЛЯЦИИ; СТОЛЯРЫ-ПЛОТНИКИ; СТОЛЯРЫ; СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ; ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ; АРМАТУРЩИКИ-СВАРЩИКИ. Срок обучения 2 года. ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ — срок обучения один год.

ДЕВУШКИ получают специальность МАЛЯРОВ-ШТУКАТУРОВ, АРМАТУРЩИКОВ-СВАРЩИКОВ. Срок обучения 2 года. На ОБЛИЦОВЩИКОВ - ПЛИТОЧНИКОВ - МОЗАИЧНИКОВ учиться один год.

Прием учащихся производится в возрасте от 15—17 лет с образованием 8—9—10 классов. Начало занятий 1 сентября 1972 года. При поступлении нужны следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении; свидетельство об образовании; характеристика из школы; справка с места жительства; 12 фотокарточек (размером 3×4); заявления от родителей и поступающего.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Ингородским предоставляется благоустроенное общежитие.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17.

Горком профсоюза учителей, городской отдел народного образования, учительский коллектив школы № 22 искренне соболезнуют старшему преподавателю школы Марии Ефимовне Тихонюк по поводу смерти ее мужа

ТИХОНЮКА
Тимофея Петровича

Выносим сердечную благодарность коллективу цеха № 15 Новотрубного завода и администрации завода, друзьям и знакомым, принявшим участие в похоронах нашего дорогого и любимого отца и мужа Гилева Алексея Степановича.

Жена и дети покойного.

Сердечно благодарим коллективы управления треста Уралтяжтрубстрой и завода ЖБИИК, а также всех знакомых, разделивших с нами горе и принявших участие в похоронах Захарушной Надежды Георгиевны.

Семья и родственники покойной.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, конструкторская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-74, директор типографии — 2-46-55.